
12 жніўня 2016 г.2 НАДЗЁННАЕ

Извещение о проведении 
13 сентября 2016 года повторных торгов 

с условиями по продаже имущества, 
принадлежащего ОАО «НПО Центр»
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«производственный корпус № 1» общей площадью 3523 кв. м, инв. 
номер: 611/C-2660;
«производственное здание» общей площадью 3861,1 кв. м, инв. но-
мер  611/C-9297; 
«испытательная станция» общей площадью 440,9 кв. м, инв. номер: 
611/C-10364;
«подстанция КТП» общей площадью 40 кв.м, инв. номер: 611/C-10368;
«хозпостройка» общей площадью 376,9 кв. м, инв. номер: 611/C-2659;
«открытый металлический навес с испытательными боксами» общей 
площадью 549,1 кв. м, инв. номер: 611/C-30483;
«сети хозяйственно-питьевого и противопожарного водопровода», 
инв. номер: 611/C-31529;
«сети тепловые», инв. номер: 611/C-31527;
«канализационные сети»,  инв. номер: 611/C-31528;
«сооружения очистные V=250 м3», инв. номер: 611/C-31526;
«сети слаботочные внутриплощадочные», инв. номер: 611/C-33332

Сведения 
о земельном участке

Площадь: 4,7852 га; 
кадастровый номер: 620450100001000588; 

Местонахождение
Минская обл., Березинский р-н, 

г. Березино, ул. Марии Романович, д. 21

Продавец имущества
ОАО «НПО Центр», 

ул. Шаранговича, 19, ком. 304, 220018, г. Минск

Организатор торгов
Государственное предприятие «МГЦН», 
ул. К. Маркса, 39, к. 10, 220030, г. Минск

Начальная цена 
предмета торгов 
(без учета НДС)

2 683 500 бел. руб. 
(26 835 000 000 бел. руб. образца 2000 года)

Сумма задатка
100 000 бел. руб. 

(1 000 000 000 бел. руб. образца 2000 года)

Условие торгов 
(условие продажи)

Победитель торгов (покупатель) оплачивает возна-
граждение за организацию и проведение торгов, 
включающее затраты на организацию и проведение 
результативного аукциона, в размере 1 процента от 
цены продажи предмета торгов, указанной в прото-
коле о результатах торгов, в течение 3 рабочих дней 
со дня проведения торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 418 Гражданского кодекса 
Республики Беларусь и порядком проведения аукциона по продаже имущества, 
принадлежащего ОАО «НПО Центр», утвержденным организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, заклю-
чившие соглашение с организатором торгов о правах и обязанностях сторон 
в процессе подготовки и проведения аукциона, внесшие задаток, а также 
представившие организатору торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной организатором 
торгов); заявление об ознакомлении с документами, продаваемым имуществом, 
порядком проведения аукциона (по форме, установленной организатором тор-
гов); копию свидетельства о регистрации (для юридических лиц  и индивидуаль-
ных предпринимателей); копию устава (для юридических лиц); копию платеж-
ного документа о внесении задатка; документы, подтверждающие полномочия 
представителя юридического (физического) лица; а также, при необходимости, 
иные документы в соответствии с порядком проведения аукциона.

Задаток перечисляется на расчетный счет государственного предприятия 
«МГЦН» № 3012104971019 в региональной дирекции №700 по г. Минску и Мин-
ской области ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, код 153001369, УНП 190398583 в 
срок, установленный для приема документов на участие в аукционе.

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями на повышение 
начальной цены. Торги проводит аукционист, определенный организатором 
торгов. В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех 
пор, пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный 
участник объявляется победителем торгов, а наивысшая цена (цена продажи) 
фиксируется в протоколе о результатах торгов и не включает НДС. В ходе 
торгов участники могут предлагать свою цену за продаваемое имущество в 
соответствии с порядком проведения аукциона. 

В случае, если торги признаны несостоявшимися в силу того, что заявление 
на участие в них подано только одним участником или для участия в них явился 
только один участник, предмет торгов продается этому участнику (покупателю) 
при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять процентов.

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов (поку-
пателем) заключается после предъявления копии платежных документов о 
перечислении суммы вознаграждения за организацию и проведение торгов и 
подписывается в течение 10 рабочих дней со дня проведения торгов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осущест-
вляется победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном в 
договоре купли-продажи.

Торги проводятся 13 сентября 2016 года в 12.00 по адресу: г. Минск, 
ул. К. Маркса, 39, зал аукционов. Прием документов, а также консультации по 
вопросам участия в торгах осуществляются с 15.08.2016 по 09.09.2016 вклю-
чительно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 
16.45) по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 6. 

Телефоны для справок: 
(017)327-48-36 (государственное предприятие «МГЦН»);

(017)259-05-54, (029) 686-45-13 (ОАО «НПО Центр»).

КОМП ЛЕКС НЫ ПА ДЫ ХОД 
На шай кра і не і Бран скай воб лас ці Ра сіі пад сі лу 

ак ты ві за ваць уза е ма дзе ян не па клю ча вых кірунках
Аб гэ тым кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў 
на су стрэ чы з гу бер на та рам Бран скай воб лас ці Аляк санд-
рам Ба га ма зам.

«Як мя не ін фар ма ва лі, за пяць ме ся цаў гэ та га го да та ва ра-
аба рот пры рос на 6%, але гэ та мі зэр ныя па каз чы кі. Я ду маю, нам 
пад сі лу вый сці на ўзро вень та ва ра аба ро ту, які быў у нас у 2013 
го дзе — больш за $900 млн», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка, 
ад зна чыў шы, што для на шай кра і ны Бран скі рэ гі ён — са мы на-
дзей ны і вель мі важ ны парт нёр.

Кі раў нік дзяр жа вы лі чыць, што су пра цоў ніц тва з Бран скай 
воб лас цю для Бе ла ру сі важ нае і та му, што ў ра сій скім рэ гі ё не раз-
ме шча ны вы твор час ці «Гом сель ма ша» і «Амка до ра». «Я вель мі 
ха цеў бы, каб гэ тыя вы твор час ці пра ца ва лі як прык лад на ша га 
бе ла рус ка-ра сій ска га су пра цоў ніц тва ў цэ лым. Па гля дзі це за 
гэ ты мі прад пры ем ства мі. Ка лі маг чы мая ней кая пад трым ка ў 
пла не іх па спя хо ва га функ цы я на ван ня, да па ма жы це. Ка лі неш та 
мы там па він ны зра біць, вы нам ска жы це, мы аба вяз ко ва апе-
ра тыў на пад клю чым ся, каб больш шы ро ка бы ла прад стаў ле на 
пра дук цыя гэ тых прад пры ем стваў не толь кі на Бран шчы не, але 
і ўво гу ле ў Ра сіі», — за явіў бе ла рус кі лі дар.

Яшчэ ад ным важ ным  кі рун кам парт нёр ства з ра сій скім рэ-
гі ё нам, па вод ле слоў Прэ зі дэн та, мо жа стаць уза е ма дзе ян не ў 
сель ска гас па дар чай сфе ры. «Мы га то выя з ва мі дзя ліц ца ўсім, 
што ў нас ёсць, та му што мы су се дзі, і мы вель мі за ці каў ле ны, каб 
Пскоў ская, Сма лен ская і Бран ская зем лі раз ві ва лі ся ін тэн сіў на — 
гэ та і па каз чык на шай уклю ча нас ці ў раз віц цё сель скай гас па дар-
кі, пра мыс ло вас ці Ра сій скай Фе дэ ра цыі, і па каз чык та го, што мы 
мо жам зра біць для ра сі ян», — за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы.

Ра зам з тым Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што Бе ла ру сі 
і Бран скай воб лас ці ад прос та га та вар на га аб ме ну не аб ход на 
пе ра хо дзіць да больш глы бо ка га су пра цоў ніц тва, ад зна чыў шы, 
што без та вар на га аб ме ну не абы сці ся, «але мы па він ны і вы раб-
ляць та вар вель мі вы со ка га ўзроў ню для та го, каб ра зам маг лі 
пра да ваць не толь кі на пост са вец кай пра сто ры, але і ў кра і нах 
хоць бы Ус ход няй Еў ро пы».

У су вя зі з гэ тым бы ло ад зна ча на, што Бе ла русь і Бран ская 
воб ласць ство раць су мес ны бу даў ні чы комп лекс, па ве дам ляе 
прэс-служ ба Прэ зі дэн та. Ба кі так са ма пла ну юць раз ві ваць су-
пра цоў ніц тва і ў сфе ры бія тэх на ло гій.

Кі раў нік дзяр жа вы рэ зю ма ваў, што Бе ла русь га то вая комп-
лекс на па ды хо дзіць да раз віц ця су пра цоў ніц тва з Бран скай воб-
лас цю, каб гэ та бы ло вы гад на для двух ба коў.

Зжа лі тры чвэр ці па сяў ных пло шчаў
У кра і не ўжо са бра на з 73,6% па сяў ных пло шчаў збож жа. 
Па апе ра тыў най ін фар ма цыі Мі ніс тэр ства сель скай гас па-
дар кі і хар ча ван ня, аг ра рыі на ма ла ці лі больш за 5,6 млн 
тон збож жа вых і зер не ба бо вых куль тур пры ся рэд няй 
ура джай нас ці 34,5 ц/га.

Як і ран ей, ва ўбо рач най кам па ніі лі дзі руе Мін шчы на, дзе ўжо на-
ма ла ці лі больш за 1,5 млн тон. На дру гім мес цы Брэсц кая воб ласць, 
дзе аб' ём убра на га збож жа скла дае 1,07 млн тон. На Брэст чы не ў 
Сто лін скім і Бя ро заў скім ра ё нах ужо за вяр шы лі ўбор ку. Там хле-
ба ро бы на ма ла ці лі 71,5 і 61 тыс. тон збож жа ад па вед на. У най блі-
жэй шы час за вер шаць убор ку збож жа вых сель гас прад пры ем ствы 
Пру жан ска га, Іва наў ска га, Іва цэ віц ка га, Ля ха віц ка га і Ма ла рыц ка га 
ра ё наў. Пры спры яль ных умо вах на двор'я да іх не ўза ба ве да лу чац ца 
і ін шыя ра ё ны. Лі да рам воб лас ці па ва ле збож жа з'яў ля ец ца Ба ра-
на віц кі ра ён. Там аг ра рыі са бра лі больш за 122 тыс. тон, пры гэ тым 
ім яшчэ трэ ба бу дзе ўбраць ка ля 15% пло шчаў.

Трой ку лі да раў за кры ва юць аг ра рыі Го мель шчы ны, якія са-
бра лі 966,1 тыс. тон збож жа (там жні во так са ма ўжо на фі ніш най 
пра мой). 

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Krуzhеvісh@zvіаzdа.bу

Умоўныя абазначэнні:
 — Намалочана збожжа, тысяч тон;

 — Ураджайнасць, цэнтнераў з гектара;

  — Сабрана збожжавых 
            і зернебабовых культур, 

      у працэнтах да плана.

УСЯГО ПА КРАІНЕ:
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Па тру ля ван не — на ма та цык лах
Су пра цоў ні кі Дзяр жаў та інс пек цыі Гро дзен шчы ны 
па ча лі нес ці служ бу на па труль ных ма та цык лах.

Вы ка рыс тоў ва юц ца ма та цык лы BMW са спе цы яль най 
па труль най раз ма лёў кай і аму ні цы яй. Мо та па тру лі бу дуць 
пра ца ваць не толь кі на га рад скіх ву лі цах, але і на асноў ных 
тра сах воб лас ці, у мес цах ма са ва га ад па чын ку лю дзей, а 
так са ма пры на пру жа ных да рож ных сі ту а цы ях, на прык лад 
пры за то рах. Дзя ку ю чы боль шай, у па раў на нні з аў та ма бі-
лем, ма неў ра нас ці і кам пакт нас ці, мо та транс парт да зво ліць 
больш апе ра тыў на да бі рац ца да мес цаў зда рэн няў і зма гац ца 
з пра ва па ру шаль ні ка мі.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by

Се зонСе зон  ��

ПА ЧЫ НА ЕЦ ЦА ПА ЛЯ ВАН НЕ 
НА ПТУ ШЫ НУЮ ДЗІ ЧЫ НУ
Згод на з Пра ві ла мі вя дзен ня па ляў ні чай гас па дар кі і 
па ля ван ня, з дру гой су бо ты жніў ня, якая сё ле та пры-
па дае на 13-е чыс ло, у кра і не рас па чы на ец ца лет не-во-
сень скі се зон па ля ван ня на ва да плаў ную (апроч гу сей) і 
ба лот ную дзі чы ну, валь дшнэ па, ве хі ра, шы за га го лу ба, 
пе ра пёл ку і фа за на.

З пер шай су бо ты ве рас ня спіс да зво ле най да зда бы чы 
пту шы най дзі чы ны да поў ніц ца раб чы кам і шэ рай ку ра пат кай, 
а з трэ цяй су бо ты ве рас ня гу ся мі — бе ла ло бым, гу мен ні кам, 
шэ рым і ка над скай ка зар кай. Се зон бу дзе доў жыц ца да дру-
гой ня дзе лі снеж ня. Як ба чым, пе ра лік да зво ле най да зда-
бы чы пту шы най дзі чы ны да во лі вя лі кі — ён уклю чае 25 ві даў 
пту шак. З іх асноў ны мі аб' ек та мі па ля ван ня з'яў ля юц ца кры-
жан ка, чы рок-трас ку нок, чы рок-свіс ту нок, чыр во на га ло вая і 
чу ба тая чэр не ці, вя хір, шэ рая ку ра пат ка і ба кас. Па ля ван не на 
гу сей у во сень скі пе ры яд менш па пу ляр нае з-за асаб лі вас цяў 
во сень ска га пра лё ту гэ тых пту шак.

Вы лу ча юц ца раз на стай нас цю і да зво ле ныя ў лет не-во-
сень скім се зо не спо са бы і пры ла ды па ля ван ня. Зда бы ваць 
дзі чы ну мож на ў свет лы час су так на ступ ны мі спо са ба мі: з 
за са ды, з па ды хо ду, з пад' ез ду з вы ка ры стан нем ма ла мер-
ных суд наў (без ру ха ві коў або з вы клю ча ны мі ру ха ві ка мі). 
Да зва ля ец ца вы ка рыс тоў ваць глад ка стволь ную па ляў ні чую 
зброю і па тро ны са шро там, па ляў ні чых са бак усіх груп, за 
вы клю чэн нем ган ча коў і хар тоў. Да пус ка ец ца бяз зброй нае 
па ля ван не з вы ка ры стан нем лоў чых пту шак.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

�

Акру го выя вы бар чыя ка мі сіі за вяр-
шы лі рэ гіст ра цыю кан ды да таў у дэ-
пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў. Учо ра 
пад час раз мо вы з ка рэс пан дэн там 
«Звяз ды» стар шы ня Цэнт раль най 
ка мі сіі па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс-
пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў Лі дзія 
ЯР МО ШЫ НА па ве да мі ла, што звест-
кі аб рэ гіст ра цыі кан ды да таў бу дуць 
прад стаў ле ны пас ля та го, як за вер-
шаць пра цэс рэ гіст ра цыі рэ гі ё ны.

З «пар тый ны мі» 
пра ца ваць пра сцей

Стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі звяр-
ну ла ўва гу, што пра вер ка да ку мен таў 
кан ды да таў, вы лу ча ных ад пар тый, пра-
хо дзіць хут чэй. У та кім вы пад ку ка мі сі ям 
трэ ба толь кі пра ве рыць пра віль насць дэк-
ла ра цыі аб да хо дах.

— Вы лу чэн не ад гра ма дзян шля хам 
збо ру под пі саў па тра буе на шмат больш 
скла да най пра вер кі, бо гэ та пра вер ка под-
пі саў — плюс дэк ла ра цыі, — ад зна чы ла 
Лі дзія Яр мо шы на. — Та му ўсе вы бар чыя 
ка мі сіі пра цу юць па сва ім гра фі ку. Мы ні-
ко лі не па тра бу ем ней кай спра ва здач нас-
ці, не пе ра шка джа ем пра ца ваць на шым 
вы бар чым ка мі сі ям. Яны нам тэ ле фа ну-
юць, каб пра кан суль та вац ца, у тым вы-
пад ку, ка лі ў іх ёсць пы тан ні.

У той жа час стар шы ня Цэнт рвы бар ка-
ма кан ста та ва ла: у Цэнт раль ную ка мі сію 
ўжо па сту па ла ін фар ма цыя пра ад мо вы 
ў рэ гіст ра цыі.

— Больш за тое, па сту пі лі скар гі ў ад-
па вед ныя тэ ры та ры яль ныя ка мі сіі, — да-
да ла Лі дзія Яр мо шы на.

У цэ лым жа, па яе сло вах, рэ гіст ра-
цыя кан ды да таў — гэ та пра цэс, які ўсю ды 
роз ны.

Ча го толь кі не бы вае
Ці каў лю ся, чаму акру го выя ка мі сіі ад-

маў ля юць кан ды да там у рэ гіст ра цыі.
— Бы ла ад мо ва ў су вя зі ў тым, што 

па тэн цы яль ны кан ды дат па ру шаў за кон 
у пе ры яд збо ру под пі саў і не рэ ага ваў на 
па пя рэ джан ні ка мі сіі, якія яму вы но сі лі 
двой чы, — пра ін фар ма ва ла Лі дзія Яр мо-
шы на. — Бы ла ад мо ва ў су вя зі з дэк ла-
ра цы яй аб да хо дах і ма ё мас ці.

Праў да, як па тлу ма чы ла Лі дзія Мі хай-
лаў на, у гэ тым вы пад ку ме ла мес ца па-
мыл ка — яе вы пра ві лі.

— Кан ды да ту ад мо ві лі ў рэ гіст ра цыі 
ў су вя зі з тым, што ён не ўка заў на яў-
насць у яго ак цый, — рас каз вае стар шы ня 
Цэнт раль най ка мі сіі. — А ў хо дзе пра вер-
кі скар гі гэ та га ча ла ве ка вы свет лі ла ся, 
што гэ тыя ак цыі на ле жаць яго поў на му 
ад на фа міль цу — гэ та зна чыць су па да-
юць проз ві шча, імя, імя па баць ку. Та кое 
так са ма бы вае.

Ця пер ужо вя до ма, што кан ды да та 
за рэ гіст ра ва лі. Быў яшчэ адзін кур' ёз ны 
вы па дак, ка лі кан ды дат ад пар тыі за нёс 
свае да ку мен ты не ў тую ка мі сію.

— Ёсць ад мо вы ў су вя зі з тым, што 
под пі сы з'яў ля юц ца яў на фік тыў ны мі — у 
тым пла не, што да юц ца рэ кві зі ты паш-

пар тоў, якія ўжо не іс ну юць, — пра цяг вае 
стар шы ня Цэнт рвы бар ка ма. — Ві да воч-
на, бы ла вы ка ры ста на ней кая жыл лё вая 
ба за са ста ры мі паш парт ны мі звест ка-
мі — да гра ма дзян жа прад стаў ні кі іні-
цы я тыў най гру пы не пры хо дзі лі. На жаль, 
ёсць і та кое.

Настрой добразычлівы
На гэ тым тыд ні на шу кра і ну на ве да ла 

па пя рэд няя мі сія Пар ла менц кай асамб леі 
Са ве та Еў ро пы (ПА СЕ) па на зі ран ні за 
ма ю чы мі ад быц ца ў на шай кра і не пар ла-
менц кі мі вы ба ра мі. Дэ ле га цыю ўзна ча лі ла 
Гі зе ла Вурм. Яна пра вя ла су стрэ чы ў шэ-
ра гу дзяр жаў ных і гра мад скіх струк тур, у 
тым лі ку і ў Цэнт раль най ка мі сіі.

Лі дзія Яр мо шы на па ве да мі ла ка рэс-
пан дэн ту «Звяз ды», што су стрэ ча бы ла 
вель мі доб ра зыч лі вай:

— На зі раль ні кі прый шлі ўжо да стат-
ко ва пад рых та ва ны мі, яны су стра ка лі ся 
з прад стаў ні ка мі гра мад скіх аб' яд нан няў, 
па лі тыч ных пар тый, ужо атры ма лі ней кую 
ін фар ма цыю і за да ва лі са мыя роз ныя пы-
тан ні: ад па рад ку вя дзен ня пе рад вы бар най 
агі та цыі і пра вер кі пад піс ных ліс тоў да па-
рад ку пад лі ку га ла соў. Ім усё пад ра бяз на 
тлу ма чы ла ся, больш за тое, мы ім пе рад алі 
на шы ме та дыч ныя ма тэ ры я лы, якія бы лі 
рас пра ца ва ныя для вы бар чых ка мі сій. Яны 
ска за лі, што на асно ве гэ тых ма тэ ры я лаў 
бу дзе пад рых та ва на мі сія, якая пры е дзе 
да нас на пе ры яд га ла са ван ня.
На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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«Га ра чая па ра» на блі жа ец ца

«Ва ен ныя пен сіі» ўдас ка на ле ныя
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў Указ №308 
«Аб пен сій ным за бес пя чэн ні асоб ных ка тэ го рый ва ен-
на слу жа чых».

Да ку мент на кі ра ва ны на па вы шэн не ўзроў ню са цы яль най аба-
ро ны ва ен на слу жа чых, зволь не ных з ва ен най служ бы ў су вя зі са 
ска ра чэн нем коль кас ці Уз бро е ных Сіл у 1992—1994 га дах. Та ды 
пен сія ва ен на слу жа чым бы ла пры зна ча ная ў ня поў ным па ме ры. 
Пры да сяг нен ні агуль на ўста ноў ле на га пен сій на га ўзрос ту, уліч-
ва ю чы не вы со кі па мер атры ма най «ва ен най» пен сіі, боль шасць 
з іх раз ліч ва лі пе рай сці на пра цоў ную пен сію па ўзрос це. Але ў 
су вя зі з іс тот ны мі зме на мі ў пен сій ным за ка на даў стве ў 2015 
го дзе гэ тыя пен сі я не ры па зба ві лі ся та ко га пра ва.

Указ уста наў лі вае для гэ тай ка тэ го рыі гра ма дзян па ве лі чэн не 
«ва ен най» пен сіі за кож ны год ра бо ты (пас ля на зна чэн ня ім пен сіі 
за вы слу гу га доў) на 1% ад па вед ных сум гра шо ва га за бес пя чэн-
ня, якія ўліч ва юц ца для вы лі чэн ня пен сій. Пры гэ тым мак сі маль-
ны па мер пен сіі для іх пра па ну ец ца ўста на віць не больш за 70% 
уліч ва е ма га гра шо ва га за бес пя чэн ня.


